
BU^H 
Osebne vesti. 

701etnico je obhajal g. župnik in duhov
ni svetnik v Žusmu Jakob Palir. Gospod 
jubilant je 20 let v Žusmu in se veseli ob
če priljubljenosti kot goreč in vsestransko 
delaven dušni pastir. G: Jakobu naše ča
etitke! 

Nesreče. 
Nesreča otroka. V Kumenu nad Sv. Lo

vrencom na Pohorju je dobil enoletni 
otrok zaradi vnetja oblekce strašne ope
kline. 

Smrtna žrtev kolesarske nesreče in po
manjkanja. V mariborsko bolnišnico so 
spravili vsega onemoglega 32 letnega ple
skarskega pomočnika Ivana Jančiča iz 
Rogoze, ki si je pri padcu s kolesa razbil 
lobanjo. Vsled poškodbe na glavi in one
moglosti *adi pomanjkanja je v bolnišnici 
umrl. 

Trije delavci utonili pri prevažanju ka
menja. Dravo regulirajo med št. Janžem 
in Vurbergom. Zadnje dni je peljalo v 
čolnu šest delavcev kamenje od levega 
vurberškega brega na desnega, že skoro 
na cilju so zavozili v vrtinec, čoln se je 
prevrnil in potopil. Vseh šes! delavcev je 
padlo v Dravo, ki je na mestu nesreče 
globoka 15 m. Trije so si oteli življenje s 
plavanjem, trije so utonili. Smrtno pone
srečeni delavci z družinami so: 231etni 
Ivan Pekola, 321etni Alojz Kranjc, oba iz 
Loke, in 351etni Friderik Pečnik iz Rošnje. 

Gozdni požar. Maščevalna roka je zane
tila na posestvu Ivana Gradišnika na Ve
likem Boču nad Selnico ob Dravi 5—6 
oralov 4 let starega smrekovega in brezo
vega nasada. Na pomoč prihiteli sosedje 
so ogenj omejili in je bil v največji nevar
nosti ostali gozd in dve hiši. 

Požari na Dravskem polju se množijo. 
Elizabeti Valentan, posestnici v Njiver
cah, občina Slovenja vas pri Ptuju, je 
zgorelo gospodarsko poslopje. Požar se je 
razmahnil z veliko naglico na sosednje 
gospodarsko poslopje Terezije Kores. Do
mači so bili ob izbruhu ognja doma. Uspe
lo jim je, da so oteli živino in nekaj vo
zov, vse drugo je pogorelo do tal. — V 

Brezuli pri Racah je ogenj uničil gospo
darsko poslopje in vso zalogo sena posest
niku Francu Finguštu, ki trpi radi tega 
okoli 50.000 Din škode. Obenem je vpe
pelil požar tudi domačijo posestnika Šte
fana Lešnika, ki ima svojo hišo okoli 30 m 
oddaljeno od Fingušta in ki trpi 25.00& 
dinarjev škode. 

Usodepolno igranje z vžigalicami. — V 
Rošpohu pri Mariboru je zgorela shram
ba za sode, last mariborskega trgovca g. 
Pucherja. Zgorelo je več sodov in znaša 
škoda 15.000 Din. Ogenj je zanetil sedem
letni viničarjev sinček, ki se je igral z 
vžigalicami. 

Naš parnik se potopil. V bližini Folke
stona v Rokavskem prelivu se je 29. apri
la, ob 7. uri zjutraj, potopil naš tovorni 
parnik »Mrav«, ki se je vračal iz Rotter
dama na Sušak. Zaradi silno goste megle 
je zadel vanj estonski parnik »Mary«, ki 
se je pri tem poškodoval. »Mrav« pa je 
dobil tako hude poškodbe, da se je v 15 
minutah potopil s tovorom vred. Posad
ka, ki je štela poleg poveljnika 3 oficirje 
in 7 mornarjev, se je rešila z rešilnim 
čolnom, ki je popoldne prispel v Dover na 
Angleško. 

R a z n e n o v i c e . 
»Kmetskemu listu« je velika večina slo

venskega ljudstva plevel. V svoji številki 
z dne 29. aprila »modruje« ta list, ki sebe 
smatra prevarno za kmečko glasilo, o ve
ri in njenem pomenu. Zanj je vera samo 
neko notranje čuvstvovanje, ki mu je do
voljena eksistenca, dokler je zgolj notra
nje. Ko pa postane zunanje, ko se pojavi 
v javnosti ter se hoče uveljaviti v raznih 
panogah javnega življenja, ni po mnenju 
tega samozvanega kmečkega glasila več 
vera, ni več krščanstvo ,marveč klerikali
zem. Klerikalizem pa je plevel, ki se zoper 
njega »Kmetski list« mora boriti. Naš 
narod je po svoji veliki večini katoliški, 
to je, zanj je katolicizem ne samo neka
ko versko čuvstvo, ne samo neka duhov
na vrednota, ki jo »Kmetski list« ceni ta
ko, kakor ceni umetnost kot duhovno 
vrednoto, marveč najvišja vrednota. Ka
tolicizem je za naše ljudstvo najdragoce
nejša duhovna vrednota, je najvišje živ
Ijensko načelo, ki usmerja vse njegovo 
življenje. »Kmetski list« to imenuje kle
rikalizem, ki ga določa kot plevel, proti 

kateremu se mora boriti. »Kmetski list« 
naj ve, da se naše ljudstvo ne bo dalo 
sramotiti z nazivom »plevela«. Pač pa se 
bo bolj kot prej zavedalo svoje dolžnosti, 
da mora z brezobzirnim bojem iztrebiti iz 
svoje sredine plevel lažnjivega liberaliz
ma, naprednjaštva in svobodoumja, ki ga 
hoče ta list pod krinko kmečkega pokreta 
širiti med našim ljudstvom. 

Sprememba občin. Notranji minister je 
podpisal v smislu določb zakona o obči
nah uredbo o ustanovitvi občin Št. Jurij 
ob Pesnici in Svečina. Iz občine Zg. Kun
gota, okraj Maribor levi breg, se izločijo 
kraji Jurski vrh, Grušena, Jedlovnik, Pes
nica in Vrhnik ter se iz njih ustanovi ob
čina št. Jurij ob Pesnici s sedežem isto
tam. Iz krajev Plač, Bodigrac, Slatina, 
Slatinski dol, Svečina, Ciringa, Špičnik ic 
del kraja Vrtiče, in sicer hišne številke od. 
1 do 23, se osnuje nova občina Svečina g 
sedežem v Svečini. 

30 kg denarja kot star papir. K trgov
cu, ki trži v Mariboru s starim papirjem 
in z odpadki, je prinesel neki Mariborčan 
30 kg bivših avstrijskih petakov, deseta
kov, stotakov in tisočakov kot star papir. 

Pojasnilo k smrtni nesreči hlapca vsled 
opeklin. Dne 18. aprila t. 1. je umrl v ptuj
ski bolnišnici radi strašnih opeklin 521etn: 
hlapec Ivan Bračič iz Ložine, ki je služil 
že čez 35 let kot hlapec pri Janezu Koze
lu. Ob prevozu v bolnico sta izpovedala 
službodajalec in ponesrečenec sam, da se 
je hlapec ponesrečil pri sežiganju dračja. 
Spodrsnilo da mu je na strmem bregu in 
se je skotalil naravnost na ogenj, kjer je na 
njem zgorela vsa obleka. Zadobil je tako 
strašne opekline, da je po dveh dnevih v 
groznih mukah umrl. O nesreči je naš list 
že poročal. Zadevo so preiskali orožniki 
in so ugotovili, da je prišlo do grozne 
smrtne nesreče hlapca povsem drugače. 
Bračič je 16. aprila odšel z voli v kake 
četrt ure oddaljen gozd po drva. Sprem
ljala sta ga tudi llletni gospodarjev sin 
Vincenc in njegov 121etni brat Jakob. Ko 
so naložili drva, se je Bračič vlegel v tra
vo in zaspal. Bil je namreč zelo zaspan, 
ker je vso noč kuhal žganje in vrhu tegs 
je še spil nekaj žganja, kar ga je še bolj 
omamilo, preden je odšel po drva. Ker ga 
dečka nista nikakor mogla zbuditi, ~ta v 



svoji otroški nagajivosti prinesla tik nje
ga slamo in jo zažgala. Plamen je objel 
spečega hlapca ter se je vžgala na njem 
obleka. Ko sta dečka opazila nevarnost, 
sta začela ko j gasiti ogenj, ko pa sta vi
dela, da nič ne opravita, sta hitela domov 
klicat na pomoč mater. Še preden pa je 
prišla na lice mesta gospodinja, so težko 
poškodovanega hlapca rešili iz plamenov 
neki delavci, ki so delali v bližnjem vino
gradu. 

Nova župnija. V Litiji je bila ustanov
ljena nova župnija, ki šteje 3000 duš. 

Naplavljeno truplo. Dne 1. aprila je po 
nesreči v Mariboru ob Pristanu utonila 
desetletna Tatjana »Ljaškova. Drava je 
naplavila truplo zadnje dni pri Zavrču 
pod Ptujem. 

Zgodnji roj. Iz Zgornje Polskave poročajo: 
V nedeljo dne 26. aprila, ob pol 12. uri opoldne, 
sem dobil prvi roj čebel, težak 3 kg. Anton Bo

£atič, čebelar in naročnik »Slovenskega gospo

' iarja«. 

Obžalovanja vredni 
slučaji. 

Vpričo ljudi skočila z mosta v Dravo. 
Zadnjo nedeljo 3. maja je skočila v Ma
riboru z mosta ob 11. uri predpoldne v 
Dravo Elizabeta Wagner iz Magdalenske 
ulice. Rešilci m brodar Merdavs v Melju 

so nesrečno žensko pri brodu potegnili iz 
vode. Priznala je, da je že v soboto izpila 
strup, ki pa ni učinkoval in radi tega je 
šla v vodo, kjer je pa koj po skoku v 
Dravo začela plavati. 

Pobegli kaznjenec vlomilec. V noči na 
1. maj je vlomil pobegli kaznjenec Babic 
v pisarno tekstilne tovarne Hugo Stern v 

Pobrežju pri Mariboru in je odnesel 3000 
dinarjev. 

V parku napaden in izropan. V magda« 
bnskem parku v Mariboru so neznanci do 
nezavesti pobili 361etnega mesarskega po
močnika Ivana Majca s Tezna. Na tleh 
ležečemu so odvzeli 300 Din. 

Delavka se zastrupila. V Mariboru se 
je smrtno zastrupila z lizolom delavka M« 
Kos. 

Obešenega so našli v št. Ilju v Sloven« 
skih goricah v svojem stanovanju brez
poselnega sodarskega pomočnika Franca 
Očkerla. 

Sedemkrat zaboden z nožem. Neznanci 
so napadli v Limbušu pri Mariboru 341et
nega delavca Jurija Gobeca. Z noži so mu 
prizadjali sedem vbodljajev, hude poškod
be pa je Gobec zadobil tudi s koli. Ko se 
je onesvestil, so mu napadalci pobrali ne
kaj gotovine, uro,, nož itd. Gobec se zdra
vi v mariborski bolnišnici. 

Hudo poškodovan od blazne ženske. V 
Št. Janžu na Dravskem polju ima posest
nik Franc Selinšek 2iletno hčerko, ki je 
blazna in ne odgovarja za svoja dejanja. 
Dekle ni moglo trpeti domačega hlapca 
Blaža Koresa. Ko je hlapec te dni slučaj
no stopil v sobo, v kateri se je nahajalo 
dekle samo, je nenadno pograbila za seki
ro ter ga udarila z vso močjo po glavi. S 
prvim udarcem mu je zdrobila obraz ter 
ga pobila na tla, nato pa je še ležečega 
strahovito obdelala. Spodnja čeljust hlap
ca je popolnoma spačena, desna roka je 
hudo poškodovana in tudi po vsem telesu 
ima nevarne rane. Hudo ranjenega so pre
peljali v mariborsko bolnišnico, kjer so 
mu nudili prVo pomoč. 

Goljufija in denarna tatvina. Hlapec 
lesnega trgovca Mihaela Skačeja pri Sv. 
Lovrencu na Pohorju je izstavil sam po
botnico s podpisom svojega delodajalca. 
Z lažipobotnico je izvabil posestniku An
dreju Pavlicu posojilo v znesku 4000 Din 
in je izginil z denarjem. Žandarmerija je 
izsledila goljufa, ki je imel še ves denar 
pri sebi. — V hišo posestnika Jakoba Kri
žaneca v Sp. Ložnici pri Malftlah se je 
priklatil mlajši moški. Bolno in v postelji 
ležečo gospodinjo je pokopal pod več ode
jami in je ukradel iz omare 4000 Din. Na 



srečo je nasilnega tatu prepoznal sosed. 
Gre za brezposelnega delavca. 

Roparski napad. Mlinar Lovrenc Onuk 
iz Tomaške vasi je bil v krčmi v šmart
nem. K mlinarju je prisedel moški in ga 
prosil za vino. Pila sta skupaj in proti 
večeru se je odpravil Onuk proti domu. Na 
bolj samotnem delu ceste ga je iz zasede 
napadel sopivec. Udaril ga je parkrat s 
kolom po glavi in mu preiskal žepe. Iz
maknil mu je iz hlačnega žepa 200 Din v 
srebru, uro z verižico ter nov klobuk. Ti
pal je tudi po prsnem žepu na suknjiču, 
vendar ni zadel na tamkaj shranjene štiri 
jurje. Na tla pobitega je zloba vrgel v 2 
metra globok obcestni jarek, iz katerega 
so pobrali nezavestnega šele drugo jutro 
mimoidoči. Žandarjl so na podlagi opisa 
prijeli roparskega napadalca, ki je neki 
Pogorevčnik Fortunat. Prijeti ima na ve
sti že več tatvin in je tudi ta roparski na
pad priznal po aretaciji. 

Izpred sodišča. 
Eno leto ječe, ker se je spozabil nad 

lastnim očetom. Peter Plohi, 24 letni po
sestniški sin iz mariborske okolice, je bil 
v Mariboru 29. aprila obsojen na eno leto 
ječe. Plohi se je spozabil 14. februarja 
nad lastnim očetom in mu prizadjal par 
zabodljajev z nožem. 

Uboj pred sodniki. Rudolf Šoštarič iz 
Stare nove vasi pri Ljutomeru, je ustrelil 
26. februarja iz karabinke Alojza Vrbajn
ščeka. šoštarič je bil obsojen v Mariboru 
na štiri leta strogega zapora. 

Pet let robije je dobil pred mariborskim 
sodiščem dne 2. maja 251etni Ivan Gabro
vec iz Brezove pri Ptuju, ker je smrtno 
zabodel Jožefa Kozla. 



Jarenina. V torek dne 21. aprila smo pokopali 
kmeta Alojza Jamernik. Kljub svoji orjaški po

stavi je moral naglo umreti radi oslabelosti sr

ca, štel je 68 let. Njegova poslednja pot je pri

čala, kako zelo je bil spoštovan. Bil je vzoren 
gospodar in poštenjak. Dolgo vrsto let je bil 
župan in odbornik občine Vukovski dol. Najbolj 
tfa bodo pogrešali njegovi sosedi, ki jim je bil 
po svojih obilnih izkušnjah svetovalec v vseh 
rečeh. Bil je 50 let lovec, zato so mu tudi lovci 
izkazali zadnjo čast v obilnem številu. Naj po

Civa v miru! 
Sv. Jurij v Slov. goricah. Dne 24. aprila je 

ttehalo biti srce našemu dobremu stricu, 76 let 
■taremu Janezu Veis v Spodnjem Gasleraju. Ta 
mož je bil jeklenega značaja. Tekom svojega 
življenja je deloval v raznih fcorporacijah, med 

Lekše, po domače Skornšek. Rojen 3. novembra 
1864 v župniji Rečica je bil priden m varčen, 
tako da si je pridelal lepo posestvo. V njegovo 
hišo so imeli dostop samo katoliški listi in ča

sopisi, bil je dolgo let naročnik »Slovenskega 
gospodarja«, ki ga je zelo rad prebiral. Bil je 
brat pokojnega g. Franca Lekše, župnika v Lu

čah. Naj počiva v miru! 
Leskovec. Spet prišel je venčani maj! Veselo 

so pritrkavali zvonovi »Ave Marijo«. Kmalu 
nato pa so zapeli žalostno pesem mrliču. Dne 
30. aprila je izdihnil ob pol sedmih zvečer Fran 
Mlaker, močan in priden mladenič, 28 let star, 
svojo blago dušo. Z bratom gospodarjem Aloj

zem sta šla po travo. Franc je vodil za vrv dva 
mlada volička. Splašila sta se ter tako močno 
sunila voznika, da je nezavesten obležal. Padel 
je na sence ter je smrtno poškodoval, čez pol 
ure je umrl. Dne 2. maja so žalostni sosedje in 
znanci v dolgem sprevodu spremljali ranjkega 
iz doma žalosti v Bela vsake 37. Pridnemu mla

deniču bodi Gospod milostljiv sodnik! 

Spodnje Sečcvo pri Rogaški Slatini. V ne

deljo dne 26. aprila je umrl Franc Berčko. Kru

ta pljučnica mu je po treh dneh bolezni pretr

gala nit življenja. S svojo vzorno krščansko že

no sta si vzgojila v strogo krščanskem duhu 6 
otrok: 5 hčerk, ki so vzgledne Marijine družbe

nice, edinega sina mu je pa vzela kruta svetov

na vojna. Rajni je bil rad pošteno vesel ter je 
ljubil vedno le pošteno družbo. Nad vse srečne

ga se je počutil, kadar sta prišla k njemu na 
obisk gg. kaplana, želel si je vedno v življenju 
srečno zadnjo uro. Bog je to njegovo željo tudi 
izpolnil. Pan pred njegovo smrtjo je bil previ

den s tolažili sv. vere. Njegovo truplo, smo v to

rek dne 28. aprila ob veliki udeležbi prijateljev 
in znancev položili k večnemu počitku. Ob od

prtem grobu se je v prisrčnih besedah poslovil 
od njega g. kaplan. Vsemogočni mu bodi dober 
plačnik! Preostalim naše sožalje! 

vojno dobo je bil šest let župan. čez«fi#s let je 
bil član družbe sv. Mohorja. »Slovenski gjlspo

clar« in drugi katoliški listi so bili stalri^gost v 
njegovi hiši. Ljubil je delo, čislal izobrazbo, me

sečno sv. obhajilo mu je bilo zadnja popotnica. 
Na njegovi zadnji poti ga je spremljalo mnogo 
ljudi. Bog mu bodi plačnik, preostalim naše so

žalje! 
Fram. Na Požegu je dne 30. aprila preminu

la nagle smrti Judita Kobale. 40 let je živela v 
srečnem zakonu s svojim možem železničarjem. 
Oba verna in naročena na »Slovenskega gospo

darja« sta tudi svojo družino vzgojila v krščan

skem duhu. Bog daj pokojni plačilo, njenim pa 
naše sožalje! 

SoštanjSkorno. Dne 23. aprila je mirno v Go

spodu zaspal, previden s sv. zakramenti, Janez 


